

Το μοναδικό Κέντρο Πρόληψης (ΚΕΠ) Υγείας εκτός Αττικής λειτουργεί από χθες στην οδό Σχολείου 2Α στο Πανόραμα Θεσσαλονίκης. Το Κέντρο είναι το τρίτο - μετά του Αμαρουσίου και της Μεταμόρφωσης- από τα δεκατέσσερα που θα λειτουργήσουν σε όλη τη χώρα από το Εθνικό Διαδημοτικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων-Προαγωγής Υγείας (ΕΔΔΥΠΠΥ).

Επωφελούμενοι από τις υπηρεσίες του ΚΕΠ Υγείας θα είναι οι οικονομικά αδύναμες και ευάλωτες ομάδες, που είναι καταγεγραμμένες στις κοινωνικές υπηρεσίες του δήμου, αλλά και όλοι οι υπόλοιποι δημότες, που θα προβαίνουν σε προληπτικές εξετάσεις.

"Το Κέντρο είναι μία καινοτομία, που αποδεικνύει τη διαφορά φάσης ανάμεσα στη δική μας σκέψη και στην τυποποιημένη αντίληψη του κράτους. Είναι τιμή μας που αυτήν την ιδέα τη μοιραζόμαστε με τον πρόεδρο της ΚΕΔΕ. Πρόκειται για ακόμη ένα εργαλείο προαγωγής της υγείας. Είναι ιδιαίτερος άλλωστε ο ρόλος της αυτοδιοίκησης και σε αυτόν τον τομέα. Η αυτοδιοίκηση στηρίζει ανθρώπους στις δύσκολες αυτές περιόδους της κρίσης", τόνισε κατά τη διάρκεια χθεσινής συνέντευξης Τύπου ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη **Ιγνάτιος Καϊτεζίδης**.

Από την πλευρά του ο δήμαρχος Αμα-

λειτουργεί από χθες στο Πανόραμα

Β. Ελλάδα Έτοιμο το πρώτο ΚΕΠ Υγείας



Χώρος του ΚΕΠ Υγείας, το οποίο λειτουργεί καθημερινά από τις 8.30 π.μ. έως τις 3.30 μ.μ.

ρουσίου και πρόεδρος της ΚΕΔΕ **Γιώργος Πατούλης** σημείωσε ότι τα ΚΕΠ αποτελούν τον πιο σημαντικό άξονα της προληπτικής ιατρικής που θεσμοθετημένα αναλαμβάνουν οι δήμοι απέναντι στον πολίτη.

"Πριν από επτά χρόνια δώσαμε την υποσχηση να ιδρύσουμε έναν πανελλαδικό θεσμό, ένα εθνικό διαδημοτικό δίκτυο υγείας, προκειμένου να προωθήσουμε πολιτικές και δράσεις για τη δημόσια υγεία. Σκοπός μας είναι η προστασία της υγείας των δημοτών μας και η έγκαιρη διάγνωση νοση-

μάτων", επισήμανε ο κ. Πατούλης.

Μάλιστα οι κύριοι Καϊτεζίδης και Πατούλης μαζί με δημοτικούς συμβούλους επισκέφθηκαν το ΚΕΠ Υγείας, επιθεώρησαν τους χώρους και παρέδωσαν τις πρώτες συσκευές άμεσης κλήσης βοήθειας ("κουμπιά πανικού") σε ηλικιωμένους δημότες.

ΠΩΣ ΘΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ

Το ΚΕΠ Υγείας θα λειτουργεί καθημερινά από τις 8.30 π.μ. έως τις 3.30 μ.μ. με εξειδικευμένο και εκπαιδευμένο προσωπικό (έναν γιατρό και δύο δημοτικούς υπαλλήλους), που θα ενημερώνει τους πολίτες σε θέματα που αφορούν την υγεία τους και θα παρέχει πληροφορίες για την πρόσβαση σε υπηρεσίες υγείας της περιοχής του δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη και του ευρύτερου νομού. Στις παρεχόμενες υπηρεσίες περιλαμβάνεται μεταξύ άλλων η ενημέρωση και η συμβουλευτική καθοδήγηση για την πρόληψη των καρκίνων του παχέος εντέρου, του τραχήλου της μήτρας, του μαστού και του προστάτη, του καρδιαγγειακού κινδύνου, του ανευρύσματος αορτής και του μελανώματος, ενώ θα οργανώνονται προγράμματα μαζικού ελέγχου υγιών πολιτών, που ανήκουν σε ομάδες υψηλού κινδύνου. Επίσης δημιουργείται μέσω ΚΕΠ η Κάρτα Υγείας Πρόληψης του κάθε πολίτη, προκειμένου να παρακολουθείται ο προσωπικόματικός έλεγχός του.